

2023年3月21日 星期二 癸卯年二月三十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24408期 今日8版 每份1.70元



习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电 (记者 刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切尔内申

科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。

(下转第五版)

习近平会见俄罗斯总统普京



当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

新华社记者 申宏摄

务实合作,加强在国际事务中的沟通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断积聚,大多数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。

普京表示,俄方赞赏中方在重大国际问

不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要为和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

两国元首表示,期待明天再次会谈,规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

王志军出席

许勤在赴广东省学习锻炼干部返岗座谈会上强调
在推动高质量发展中展现更大作为

许勤在赴广东省学习锻炼干部返岗座谈会上强调

学好用好先进地区新理念新经验

在推动高质量发展中展现更大作为

许勤强调,按照《黑龙江省干部储备培养和使用工作规划(2022—2026年)》,今后将持续选派干部到发达省份学习锻炼,目的是推动干部更好适应龙江振兴发展和现代化强省建设需要。

希望大家把学习锻炼成果体现到对党绝对忠诚上,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大者”,以对党绝对忠诚的政治自觉,把党的二十大和全国两会精神细化为本地本部门的“施工图”,转化为振兴发展、造福于民的实际成效。

把学习锻炼成果体现到深入解放思想上,增强市场经济意识、争先创优意识、改革开放意识、开拓创新意识,善于“无中生有、有中生优”,真正把解放思想成果体现在创新发展思路、提高工作质效、提升发展质量上,以思想上的“破冰”促进发展上的“突围”。把学习锻炼成果体现到提升专业素养上,主动适应高质量发展的新任务新要求,增强克服“本领恐慌”的紧迫感,不断提升学习能力,完善履职尽责必备的知识体系,努力成为各自领域的行家里手。

把学习锻炼成果体现到锤炼过硬作风上,持续强化勤廉意识、服务意识、责任意识,大兴调查研究之风,全面提升工作质量标准,用好“四个体系”闭环工作机制,确保党中央决策部署和省委工作要求落地生效。

许勤强调,各市(地)各有关部门要为学习锻炼干部发挥作用创造良好条件,积极复制推广成熟经验,不断创新政策举措和制度机制。省委组织部要不断改进优化选派工作,提高选派质量,加强跟踪管理,确保学习锻炼取得更大成效。

对口合作有关成员单位负责同志等参加座谈会。

张安顺会见深圳高新投集团总裁张中华一行

本报讯(记者 阴祖峰)3月20日晚,省委常委、市委书记张安顺会见深圳市高新投集团有限公司党委书记、总裁张中华一行。

张安顺对客人来哈表示欢迎,他说,近年来,深哈两市积极主动推动对口合作,在深圳产业园建设、科技创新、战略性新兴产业发展等方面取得突出成效。当前,我市正锚定打造“七大都市”战略目标,大力发展战略“四大经济”,加快推进科技成果就地转化、先进装备制造产业做大做强、现代金融体系健全完善、现代服务业创新发展,为企业提供了难得发展机遇。热忱欢迎广大企业家了解哈尔滨、投资哈尔滨、布局哈尔滨,做哈尔滨高质量发展的参与者、见证者、受益者,为深哈对口合作纵深推进作出积极贡献。

张中华对哈尔滨的营商环境给予高度评价,表示将积极寻找企业与城市的发展契合点,推动哈尔滨的产品与深圳的市场、哈尔滨的资源与深圳的资本,哈尔滨的制造与深圳的创造双向流动、优势互补。

冯延平、郭顺民参加会议。

黑龙江省纪委监委、省公安厅 在全省开展惩治诬告陷害行为专项治理

对采取捏造事实、伪造材料等方式反映问题,意图使他人受到不良政治影响、名誉损失或者责任追究的诬告陷害行为“零容忍”,发现一起、查处一起,严肃追责、绝不姑息。支持鼓励广大党员干部群众积极提供诬告陷害问题线索。

举报电话:12388(纪检监察机关)
12389(公安机关)

许勤在龙商助力家乡振兴发展座谈会上强调

认真贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动民营经济健康发展高质量发展

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 徐佳倩)3月20日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开龙商助力振兴家乡发展座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党的二十大和全国两会精神,坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,以更大力度、更实举措、更优服务推动民营经济健康发展、高质量发展,鼓励龙商投资龙江回报家乡,为现代化强省建设作出新贡献。

徐建国、于洪涛、韩圣健、张亚中出席座谈会。

座谈会上,龙商总会会长、中国飞鹤董事长冷友斌介绍了总会成立以来工作开展等情况。龙商总会副会长、中发实业(集团)

有限公司总裁戴迪,Star VC 创始人任泉,中泰信托董事长吴庆斌,天津市景海物流有限公司监事长徐景海和河南省黑龙江商会会长,河南省国大实业有限公司董事长高志军,太和华美(北京)医药科技股份有限公司董事长杨哲就投资合作、推动龙江高质量发展作了发言。许勤认真听取大家意见,并就共同关心的龙江优势、产业方向、政策规划、营商环境等进行了深入交流。

许勤指出,习近平总书记看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话,为民营经济健康发展、高质量发展指明了方向。龙商总会、各地黑龙江商会和各位企业家要坚持正确政治方向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,团结广大龙商更好担负起服务强国建设、民族复兴的时代责任。要坚定发展信心,深刻领悟“两个毫不动摇”、“三个没有变”、“两个健康”等方针政策,坚定战略自信,增强历史主动,紧紧围绕新时代新征程全党全国人民的中心任务,专心致志搞发展,努力作出无负时代、无负历史、无负人民的业绩。要扎实推进高质量发展,深入践行新发展理念,自觉服务和融入构建新发展格局,立足国家发展大局和龙江振兴发展需要,加强自主创新,做大做强主业,在招商引资、引才引智等方面积极发挥作用,以实际行动为全面建设社会主义现代化国家和龙江振兴发展做出应有贡献。要弘扬

企业家精神,秉持家国情怀,始终把企业发展同国家繁荣、龙江发展紧密结合起来,积极回报投资兴业,当好家乡形象代言人,参与和兴办社会公益慈善事业,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。要加强龙商总会自身建设,坚持团结办会、民主办会、规范办会,加强制度建设,健全运行机制,创新服务方式,搭建政企沟通平台,着力打造企业家“温馨家园”。省委省政府将坚定不移支持民营经济健康发展高质量发展,持续优化营商环境,强化服务保障,让民营企业家在龙江积极投资、放手发展。

省直有关单位主要负责同志,回乡龙商和受邀亚布力论坛会员、计划成长学员代表等参加座谈会。

本报讯(记者 张焱)“我们村苗木花卉能卖钱,如今,空气也可以卖钱了!”哈尔滨新区利业街道玉林村党总支书记刘瑞成喜笑颜开。3月20日,黑龙江省首例农村碳资产交易签约暨哈尔滨新区农村产权流转服务中心揭牌仪式举行。新区利业街道玉林村向交通银行股份有限公司黑龙江省分行出售价值23.6万元的碳资产,达成我省首例农村碳资产交易。

玉林村的空气为何值钱?

玉林村是远近闻名的龙江花卉苗木第一村,全村现有耕地1.5万亩,其中90%种植苗木花卉,共种植苗木近5000万株,远销东北三省及内蒙古等地,收入不菲。近年,玉林村借助生态优势,瞄准“碳”市场,挖掘“碳”潜力。在2022年农民丰收节之际,玉林村邀请国内、省内专家学者,组织召开“哈尔滨新区第一届碳中和论坛”,旨在打造全省“碳中和”示范村。

哈尔滨新区主管领导和农业农村局负责人先后三次到玉林村考察苗木花卉产业优势,与哈尔滨产权交易所达成减排、碳汇开发合作项目。

新区玉林村“空气”卖了23.6万元

黑龙江省首例农村碳资产交易签约暨哈尔滨新区农村产权流转服务中心揭牌

经哈尔滨产权交易所全面规划跟踪服务,龙江森工碳资产投资开发有限公司配合项目开发,经北京国家专业机构测算,玉林村首批试点的462.42万株苗木,年均可产生7920.536吨二氧化碳当量的减排量,以全国碳市场碳排放配额(CEA)开盘价为计价依据,每年可创收47.53万元。

玉林村样本能否复制?

玉林村碳汇经济是惠农兴农的新举措,也是进一步推动乡村振兴战略和双碳战略有机结合的成功探索,不仅为农民增加了收入,还为乡村产业振兴、生态振兴开辟了新路径。”哈尔滨新区管委会成员、松北区副区长孟祥伟介绍,哈尔滨新区林业资源和农业资源富集,下一步,哈尔滨新区将紧密聚焦“打造乡村振兴先行示范区”的目标,大力发展战略性新兴产业,发展林业碳汇经济和农业碳汇经济,将玉林

村模式复制到其他村,逐步形成以绿色发展为导向的新经济模式,并探索开发利用更多碳汇资源,实现经济效益、生态效益与社会效益的良性循环,成为全省乡村振兴“双碳”赛道的领跑者。

交通银行为何要购买碳资产?

本次签约售出的价值23.6万元的碳资产,可实现交通银行黑龙江省分行11家网点2022年度的碳中和。

碳中和是指国家、企业、产品、活动或个人在一定时间内直接或间接产生的二氧化碳或温室气体排放总量,通过植树造林、节能减排等形式,以抵消自身产生的二氧化碳或温室气体排放量,实现正负抵消,达到相对“零排放”。

“交通银行主动购买碳资产,实现碳中和,是在积极践行‘碳普惠’机制,发挥金融机构社

会责任,引领社会广泛参与绿色低碳行动,为实现我国2060年碳中和目标贡献力量。”哈尔滨产权交易所有限公司董事长栗楠说。

当天,哈尔滨新区农村产权流转服务中心揭牌仪式同步举行。该中心端口直接对接全市农村产权交易系统,农户和村集体经济组织可实现不出区办理产权流转交易事项,不仅极大提高了农村要素资源配置和利用效率,也通过方便、快捷、优质、阳光的交易服务,大幅提升了群众的获得感和满意度。

据悉,该中心自2022年底试运行以来,已累计成交产权项目67宗,挂牌金额1123.54万元,成交金额1165.63万元,增值率达3.75%。其中,乐业镇群力村经济合作社委托交易平台公开出租的林地,经过172轮竞价,分别以1070.18%、737.50%、753.09%的溢价率成交,在实现集体资产保值增值的同时,也提高了农民收入。